
Ratsbuero - Antrag zur nächsten Ratssitzung am 16.06.2024

Von: Michael Winterich <michael.winterich@afd.ac>
An: Ratsbuero <ratsbuero@eschweiler.de>
Datum: 29.05.2024 09:37
Betreff: Antrag zur nächsten Ratssitzung am 16.06.2024
CC: Buergermeisterin <buergermeisterin@eschweiler.de>, Kommunalaufsicht (Stä...

Antrag an den Stadtrat Eschweiler
Betreff: Rückzug der Stadt Eschweiler aus der Beteiligung an der Indeland GmbH

Antragsteller: AfD Fraktion des Stadtrats Eschweiler

Zur Sitzung des Stadtrates Datum: 16.06.2024

Antrag:

Hiermit beantragen wir, dass der Stadtrat Eschweiler die Beteiligung der Stadt 
Eschweiler an der Indeland GmbH überprüft und gegebenenfalls den Rückzug aus 
dieser Gesellschaft beschließt.

Begründung:

Der in der Presse berichtete Skandal um den Landrat des Kreises Düren, Wolfgang 
Spelthahn, und seine Verbindungen zu einem mutmaßlichen Schleusernetzwerk wirft 
ein ungünstiges Licht auf die Indeland GmbH. Spelthahn, der mehrfach Jens Bröker in 
Schlüsselpositionen der Indeland GmbH befördert hat, steht unter Verdacht der 
Bestechlichkeit und Verwicklungen in illegale Aktivitäten.

Die Indeland GmbH hat eine bedeutende Rolle im Strukturwandel der Region. Es ist 
jedoch im Interesse der Stadt Eschweiler und ihrer Bürger, dass unsere Beteiligung an 
der Gesellschaft frei von Skandalen und illegalen Machenschaften bleibt.

Weiterhin ist ein Gehalt für den Geschäftsführer in Höhe von 185.000,- €/p.a. nicht 
vertretbar. 

Bitte nehmen Sie diesen Antrag auch als Einwand zu den laufenden 
Haushaltsberatungen, als Änderungsantrag entgegen.

Folgende Gründe sprechen für den Rückzug aus der Indeland GmbH:
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1. Reputation der Stadt: Die fortgesetzte Beteiligung an einer Gesellschaft, deren 
Führungsmitglieder unter schweren Korruptionsvorwürfen stehen, könnte das 
Ansehen der Stadt Eschweiler beschädigen.

2. Transparenz und Integrität: Es ist notwendig, dass die Stadt Eschweiler ihre 
Transparenz und Integrität bewahrt. Eine gründliche Überprüfung unserer 
Beteiligung an der Indeland GmbH ist daher unerlässlich.

3. Finanzielle Sicherheit: Mögliche rechtliche Konsequenzen und finanzielle 
Unregelmäßigkeiten innerhalb der Indeland GmbH könnten zu 
unvorhergesehenen finanziellen Belastungen für die Stadt Eschweiler führen.

Ich bitte den Stadtrat daher, die rechtlichen und finanziellen Implikationen eines 
Rückzugs aus der Indeland GmbH zu prüfen und entsprechende Schritte einzuleiten.

Weiteres Vorgehen:

1. Beauftragung der zuständigen Verwaltungsabteilungen zur umfassenden Prüfung 
der Beteiligung an der Indeland GmbH.

2. Erstellung eines Berichts über die Risiken und Folgen eines Rückzugs aus der 
Gesellschaft.

3. Abstimmung über den Rückzug aus der Indeland GmbH im nächsten Stadtrat.

Mit freundlichem Gruß
Im Auftrag

Michael Winterich
1. Sprecher Stadtverband Eschweiler
Fraktionsvorsitzender Stadtrat Eschweiler
stellv. Kreisvorsitzender

AfD Fraktion Stadt Eschweiler
Johannes-Rau-Platz 1
52249 Eschweiler
Telefon: +49 2403 71-509
Mobil: 0160 6229847
michael.winterich@afd.ac

www.afd-eschweiler.de
www.facebook.de/afdeschweiler
www.instagram.com/afd_eschweiler
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